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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پرمربوط روی پاسخ. این کد را در محلّ است 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1
های این دفترچه سؤالات شما که در زیر هر یک از صفحه یهشما تصحیح نخواهد شد. توجّه داشته باشید کد دفترچ

 نوشته شده است، با کد اصلی که در همین صفحه است، یکی باشد.

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهاد سؤالات داخل دفترچه و وجود همبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعد -2
 صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، در اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.

آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شما بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن یک برگ پاسخ -3
 نامه را با مداد مشکی بنویسید.در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخ

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهبرگ -4
 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهزنید. لطفاً خاندر محلّ مربوط علامت ب مشکی نرم

 منفی دارد. یهنمر 1مثبت و پاسخ نادرست  یهنمر 4پاسخ درست به هر سؤال  -5

تاپ ممنوع است. همراه داشتن همراه داشتن هر گونه کتاب، جزوه، یادداشت و لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ -6
 از آن استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلّب محسوب خواهد شد.این قبیل وسایل حتّی اگر 

 شوند.دهم و یازدهم انتخاب می یهآموزان پایتابستانی از بین دانش یهکنندگان در دورشرکت -7

 نامه تحویل داده شود.()دفترچه باید همراه پاسخسؤالات را با خود ببرند.  یهدفترچ توانندداوطلبان نمی -8

 

 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین



 شود؟آمیزی میهای یک سلول رنگآمیزی با هماتوکسیلین و ائوزین به ترتیب کدام یک از بخشدر رنگ -1

 1 )DNA- RNA  2هسته )- RNA  3 )DNA- سیتوپلاسم  

 4 )RNA- هسته -( سیتوپلاسم5  هسته 

 تر است؟های زیر درستیک از گزارهکدام -2

 در یک سلول معمولاً بیشتر از میزان بیان پروتئین مربوطه است. RNAهای ( میزان رونوشت1 

 در یک سلول معمولاً کمتر از میزان بیان پروتئین مربوطه است. RNAهای ( میزان رونوشت2 

 در یک سلول معمولاً برابر با میزان بیان پروتئین مربوطه است. RNAهای ( میزان رونوشت3 

 ک سلول معمولاً رابطه مستقیمی با میزان بیان پروتئین مربوطه ندارد.در ی RNAهای ( میزان رونوشت4 

 در یک سلول معمولاً رابطه مستقیمی با میزان بیان پروتئین مربوطه دارد. RNAهای ( میزان رونوشت5 

 چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ -3

ین ا دو پروتئسالم، ب ها در یک فردهستند. با بررسی تقسیم این سلولهای خونی های بنیادی موجود در مغز استخوان، منشأ ایجاد سلولسلول

1pro-A  2وpro-A  1مواجه شدیم. عملکرد پروتئینpro-A 2. اما اختلال در تقسیم سلولی با متوقف کردن چرخه تقسیم سلولی استpro-A  با

 توان گفت ...های مذکور میشود. با توجه به عکلکرد پروتئینعبور دادن سلول از نقاط وارسی سبب تحریک تقسیم سلولی می

 .a  1افزایش عملکرد پروتئازها بر پروتئینpro-A توان انتظار بروز یرقان در فرد را داشت.می 

 .b  1با افزایش بیان پروتئینpro-A  یابد.نظیر بیماری ایدز در فرد افزایش میاحتمال بروز علائمی 

 .c  2با مهار دائمی پروتئین مهارکننده رونویسی از ژن سازندهpro-A .احتمال افزایش هماتوکریت وجود دارد 

 .d  1با افزایش فعالیتpro-A یابد.ها افزایش میاحتمال عدم توقف خونریزی به دنبال جراحت 

 مورد 2( 3  وردم 1( 2  کدام صحیح نیست.( هیچ1 

 مورد 4( 5  مورد 3( 4 

  



 چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ -4

در سلول  ATPهای سازنده با تحریک بیان ژن پروتئین 14proدهد. پروتئین شکل زیر بررسی یک مسیر متابولیکی درون سلولی را نشان می

سیر متابولیکی رسم شده در منیازمند است. با توجه به  Aسی به حضور ویتامین برای رونوی (Protease A)رساند. پروتئاز نقش خود را به انجام می

 که جای علامت سؤال . . . . قرار گیرد، در نتیجه . . . .  .صورتی

 تواند علائمی مانند بیماری لبر نمایان کند.کاهش فعالیت کبد می -( فلش1 

 تواند منجر به کاهش سطح گلوکز خون فرد شود.می 12proBافزایش فعالیت پروتئین  -( خط قطع شده2 

 رو خواهد شد.های اسکلتی با مشکل روبه، انقباض ماهیچه1proMبا مهار ساخت پروتئین  -( فلش3 

 های سدیم پتاسیم به سختی انجام خواهد شد.، عملکرد پمپproZبا کاهش عملکرد پروتئین  -( خط قطع شده4 

)توجه: فلش   )  به معنی تحریک و خط قطع شده( ) .به معنی مهار مسیر متابولیکی است 

 کدام از موارد صحیح نیست.( هیچ1 

 مورد صحیح است. 1( 2 

 مورد صحیح است. 2( 3 

 مورد صحیح است. 3( 4 

 مورد صحیح است. 4( 5 

تار خود، دهد و در ساخهمبند متراکم بر روی سیاهی چشم است و یکی از دو لنز چشم را تشکیل میای شفاف از جنس بافت قرینه، لایه -5

 ه توسط لایهکدارد  هایی مانند فیبروبلاست دارد. در سمت خارج، لایه بافت پوششی سنگفرشی چند لایه و غیر کراتینیزهکلاژن و سلول

اندوتلیوم( اخلی )دی مانند اندوتلیوم رگ آن را مفروش کرده است. وقتی لایه اشکی پوشیده شده است. در سمت داخل، لایه بافت پوشش

 ز شفافیت آناکند( و کند )آب میان بافتی در آن تجمع میشود(، قرینه ورم میهای سالم و فعال کاسته میشود )از تعداد سلولبیمار می

 ه این بیماری درست است؟یابد. به نظر شما کدام گزاره دربارشود و دید کاهش میکاسته می

  



 شود.بینی کرد که دید این افراد اول صبح و پس از بیداری از خواب بهتر است و با در طول روز بدتر میتوان پیش( می1 

 شود.( روی سطح چشم، دید این افراد بدتر میNaCl( با ریختن قطره غلیظ از محلول نمکی )2 

Na)پتاسیم  -مپ سدیم( دلیل ورم کردن قرینه این است که پ3  / K ATPase)   تواند به مقدار کافی سه یون سدیم را از سمت نمی

 جا کند.زلالیه )مایع داخل اتاق قدامی چشم( در ازای دو پتاسیم از قرینه جابه

 شود.( اشکال در غشای پایه موجب تراوش بیشتر زلالیه به درون قرینه می4 

 اندوتلیوم، ظرفیت بازساختی )تکثیر( نداشته باشد و شاید بتوان با تزریق سوسپانسیون سلول اندوتلیال، این بیماری را درمان کرد.( احتمالاً لایه 5 

 ناسب است؟ه بدن مبپذیر پلیمری حاوی سلول برای پیوند های عاملی زیر در ساختار داربست تخریبوجود کدام یک از پیوندها یا گروه -6

 1 )( NH CO )     2 )( COO )    3 )( CH CH )  2 2  

 4 )( CH O )  2   5حلقه بنزنی ) 

لبی های عضله قکه محیط کشت سلولشود. بافرض اینهای عضله قلبی میافزایش کلسیم خارج سلولی باعث بهبود رشد و تحریک سلول -7

IMDM گرم در لیتر  01653/که دارای  استCaCl2  است، حدوداً چه میزانCaCl2  لیتر محیط کشت اضافه شود، میلی 50اضافی باید به

 مولار باشد؟میلی 2تا غلظت نهایی کلسیم در محیط 

 1 )/2 8/( 5 گرممیلی 11( 4 گرممیلی 222( 3 گرممیلی 55( 2 گرممیلی 8  گرممیلی 3

/فرض کنید فشار و سرعت جریان خون درون رگ آئورت، به ترتیب  -8 Pa 4
14 /و  10 m s04  است. اگر قطر داخلی رگ آئورت در قسمتی از

ن ن را به عنوادرصد کاهش یافته باشد، سرعت جریان خون در محل گرفته شده را حساب کنید. خو 30های چربی ت تجمع پلاکآن به عل

/ناپذیر با چگالی یک مایع تراکم kg m3
1  3تا  2در نظر بگیرید. قطر داخلی رگ آئورت به صورت طبیعی در قسمت شکمی بین  06

 متر است.سانتی

 1 )/ m s128  2 )/ m s082  3 )/ m s028  4 )/ m s058  5 )/ m s018  

  



ع ساختار شود. در واقمیغشای سلول همانند یک خازن تخت است و باعث جدایی بار و اختلاف پتانسیل بین فضای داخلی و خارجی سلول  -9

ازن ات رسانای خند صفحکند. در غشای دولایه سرهای قطبی فسفولیپیدها همانها این شباهت را ایجاد میفسفولیپیدها و آرایش دو لایه آن

های ز گزینها ام یکهایی که از یک خازن سراغ دارید کدکنند. با توجه به ویژگیهای هیدروکربنی همانند بخش دی الکتریک عمل میو دم

 زیر سبب افزایش پتانسیل آرامش یک سلول نورونی می شود.

 های نشتی پتاسیم( کاهش تعداد کانال1 

 ( افزایش سطح سلول از طریق افزایش تعداد فسفولیپیدهای غشا2 

Na)( استفاده از دارویی که 3  / K ATPase)   .را مهار کند 

 تعداد فسفولیپیدهای غشا ( کاهش سطح سلول از طریق کاهش4 

 دار سدیمهای دریچه( افزایش تعداد کانال5 

 ( خواهد شد؟Wettabilityکدام یک از موارد زیر سبب افزایش پدیده تَرشوندگی ) -10

 های برگ در نور زیاد( بسته شدن روزنه1 

 اتم برای پوشش میوه 20های با بیش از ( استفاده از آلکان2 

 داغ در زمان شستشو( استفاده از آب 3 

 کننده در سنتز یک پلی استر( افزایش طول زنجیره هیدروکربنی الکل شرکت4 

 ( پوشش سطح دیوار با مواد ناتراوا5 

نیا بیاورد. جمعیت این فرزند به د nتواند هر هفت روز حداکثر فرض کنید گونه خاصی از یک عنکبوت بکرزا وجود دارد که پس از تولد می -11

 شود؟هفته حداکثر چند برابر می گونه هر

 1 )n  2 )1+n  3 )n
2   

 4 )n1
 ( اطلاعات سؤال کافی نیست.5   2

  



 pیت اولیه این حشره برابر با فرزند به دنیا بیاورد. اگر جمع nفرض کنید گونه خاصی از یک حشره خودلقاح پس از تولد، هر هفت روز دقیقاً  -12

 باشد و طی یک ماه مرگ و میری صورت نگیرد، تعداد فرزندان تازه متولد در هفته سوم چند خواهد بود؟

 1 )p(n ) 2
1  2 )p(n ) 3

1  3 )np(n ) 2
1  4 )np(n ) 3

1  5 )n 

ید کنند. فرض کناد میهای پروتئینی ایجتری به نام کمپلکسها با اتصال به یکدیگر واحدهای بزرگدانیم که در برخی موارد پروتئینمی -13

کرده و  ازیپروتئین نوع سه را از سلول یک شخص جداس 4پروتئین نوع دو و  3پروتئین نوع یک،  5پروتئین شامل  12یک محقق 

ع سه تنها به شرطی های نوع دو و نوتئین باشد. اگر بدانیم که پروتئینپرو 4هایی با اندازه مند به بررسی و آزمایش کمپلکسعلاقه

ند کمپلکس چمحقق  توانند در یک کمپلکس حضور داشته باشند که دقیقاً یک پروتئین از نوع یک در کمپلکس وجود داشته باشد، اینمی

 تواند بررسی نماید.می متفاوت را

 دهند.(پروتئین فقط یک کمپلکس تشکیل می nها در تشکیل کمپلکس اهمیتی ندارد و هر )توجه نمایید که ترتیب پروتئین 

 1 )221 2 )401 3 )350 4 )351 5 )341 

د توالی ژنوم انسان یک دارد. فرض کنی میلیارد نوکلئوتید 3جفت کروموزوم، در مجموع طولی در حدود  23توالی ژنوم انسان، متشکل از  -14

شف کرده است شناس، نوعی آنزیم نوکلئاز ک( است. یک زیستGو  Cو  Tو  Aهای مساوی کاملاً تصادفی )متشکل از نسبت DNAتوالی 

'حاوی توالی  DNAکه وقتی در مجاورت یک قطعه  AAAACCGGTTTT ' 5 در رشته اصلی گیرد این توالی را از وسط )هم قرار می 3

د اتی که ایجااد قطعقطعه کردن ژنوم انسان از این آنزیم استفاده کنیم، تعدزند. اگر برای برش و قطعهو هم در رشته مکمل( برش می

 تر است؟شود به کدام یک از اعداد زیر نزدیکمی

 150تا  50( بین 3  350تا  250( بین 2  250تا  150( بین 1 

 کدام( هیچ5  450تا  350( بین 4 

 اشتند. فرضم نقش ددر بررسی تقسیم سلولی در یک گونه جانوری، پژوهشگری با سه پروتئین مهم مواجه شد که در تنظیم فرآیند تقسی -15

ز روی های ساخته شده انام دارند. این پژوهشگر، با استفاده از یک تکنیک جدید، سطح بیان پروتئین Zو  Yو  Xکنید این سه پروتئین 

 شده است. ش دادههای در جدول صفحة بعد نمایهای مربوط به هر یک از سلولدست آورد، که دادهها را برای ده سلول مجزا بهژن این

  



10C 9C 8C 7C 6C 5C 4C 3C 2C 1C  

/001  
/097  /001 /002 

 Xبیان  002/ 098/ 099/ 095/ 087/ 090/

/096 /090 /093 /092 /090 /001 /002 /003 /001 
 Yبیان  098/

/091 /003 
/098 /095 /004 /003 

 Zبیان  092/ 086/ 091/ 097/

 رسد.تری به نظر میحتملهای بالا گزینه مدر فرآیند تنظیم تقسیم سلولی با داده Zو  Yو  Xهای زیر در مورد نحوة ارتباط یک از گزارهکدام

 عمل کنند. Xتوانند به عنوان مهارکننده بیان می Zو  Y( هر یک از دو پروتئین 1 

 عمل کنند. Zتوانند به عنوان مهارکننده بیان می Yو  X( هر یک از دو پروتئین 2 

 3 )X  مهارکننده بیانY  وZ .است 

 زیاد باشد. Zو  Xباید همزمان بیان  Y( برای مهار بیان 4 

 5 )Y  وZ  به همراه یکدیگر بیانX کنند.را مهار می 

برابر صفر  g4و  g1 ،g5 ،g3های است. اگر انحراف معیار بیان ژن 50برابر  g2و میزان بیان ژن  10برابر  g1در یک نمونه میزان بیان ژن  -16

 چند خواهد بود؟ g4و  g5 ،g2 ،g3های باشد، میانگین بیان ژن

 1 )0  2 )10  3 )12  

 4 )/12 5   5 )20 

شود. همچنین این آزمایشگاه موفقیت انجام میدرصد با  95در یک آزمایشگاه در تشخیص بیماری یک فرد بیمار، آزمایش خون با احتمال  -17

راین ری باشند. ده بیمادهد. فرض کنید نیم درصد این جامعه واقعاً مبتلا بیک درصد از افراد سالم را نیز به اشتباه بیمار تشخیص می

 صورت اگر نتیجه آزمایش فردی مثبت باشد چقدر احتمال دارد این فرد بیمار باشد.

 1 )95

294
  2 )95

295
  3 )95

100
  4 )95

2000
  5 )95

20000
  

  



 100برابر  xژن  درصد و در صورت نداشتن 10برابر  xفرض کنید احتمال زنده ماندن و تقسیم یک گونه باکتری در صورت داشتن ژن  -18

ولی کدامیک از باشند پس از دو مرحله تقسیم سل xها حاوی ژن درصد آن 50که در یک جمعیت از این باکتری درصد باشد. در صورتی

 های زیر درست است؟عبارت

x ،2های حاوی ژن ( جمعیت باکتری1 

202
 جمعیت کل خواهد بود. 

x ،10ژن های حاوی ( جمعیت باکتری2 

110
 جمعیت کل خواهد بود. 

x ،5های حاوی ژن ( جمعیت باکتری3 

100
 جمعیت کل خواهد بود. 

x ،5های حاوی ژن ( جمعیت باکتری4 

1000
 جمعیت کل خواهد بود. 

 پذیر است.( هر یک چهار گزینه بالا امکان5 

 های بنیادی چیست؟سلول (Niche)کنام  -19

 گویند.( به موضعی در بافت که محل زندگی سلول بنیادی است، کنام می1 

 گویند.دارد، کنام میهایی که سلول بنیادی از اعصاب و عروق خونی اطراف خود دریافت می( به پیام2 

 گویند.کنند، کنام میمتأثر می( به مجموعه عوامل بیرونی که به نوعی رفتار سلول بنیادی را 3 

 گویند.شود، کنام میای خارج سلولی که سلول بنیادی روی آن مستقر می( به ماده زمینه4 

 گویند.در آن مستقر هستند، کنام می« نشدهفعال»های بنیادی ( به بخشی از بافت که سلول5 

  



اوت این دو ابطه با تفربرند. در ها از دو نوع سلول بنیادی، سلول بنیادی پرتوان و سلول بنیادی بزرگسال، بهره میمحققان در درمان بیماری -20

 ؟نیستنوع سلول و دلیل مزیت هر کدام به دیگری، کدام گزینه صحیح 

های بنیادی بزرگسال دارای توان تمایز جود در بدن تبدیل شوند ولی سلولهای موتوانند به همه انواع سلولهای بنیادی پرتوان می( سلول1 

 ها هستند.به انواع محدودی از سلول

 رسد.های بنیادی بزرگسال خود فرد بیمار، امکان رد پیوند به حداقل می( در استفاده از سلول2 

 روست.ها با چالش روبهاز این سلول های بنیادی بزرگسال محدود است و تولید حجم انبوه( توان تکثیر سلول3 

شوند و احتمال تمایز ناخواسته های بنیادی پرتوان تمایز یافته با تکثیر محدود محسوب میهای بنیادی بزرگسال نسبت به سلول( سلول4 

 های و تومورزایی کمتر است.ها به نوع دیگری از سلولآن

 گسال با مشکلات اخلاقی همراه است.های بنیادی بزر( جداسازی و استفاده از سلول5 

 شوند؟های یخ در سلول میکدام یک از موارد زیر مانع تشکیل کریستال -21

 1 )Dimerhyl sulfoxide (DMSO)  وGlycerol 

 2 )Dimethyl sulfoxide (DMSO)  وEthylenediaminetetraacetic acid (EDTA) 

 3 )Fetal bovine serum (FBS)  وDulbecco’s Modified Eagle’s medium (DMEM) 

 4 )Dimethyl sulfoxide (DMSO)  وFetal bovine serum (FBS) 

 5 )Dulbecco’s Modified Eagle’s medium (DMEM)  وDimethyl sulfoxied (DMSO)  

 ها به کف ظرف کشت به چه عواملی بستگی دارد؟چسبیدن سلول -22

 های چسبنده مانند لامینین و فیبرونکتین( پروتئین2  سی( نیروهای الکترواستاتیک و واندروال1 

 ( سیالیت غشای سلول4  ( وجود یون دو ظرفیتی کلسیم3 

 3و  2، 1های ( گزینه5 

  



 های بنیادی مزانشیمی صحیح است؟یک از عبارات زیر در مورد سلولکدام -23

 توان هستند.های بنیادی مزانشیمی همه( سلول1 

 یابند.خارج از بدن تمایز نمی( در محیط 2 

 ( مورفولوژی دوکی شکل دارند.3 

 یابند.( در محیط داخل بدن تمایز نمی4 

 یابند.های بافت همبند، به جز آدیپوسیت، تمایز می( به انواع دودمان5 

 ؟شودنمی های بنیادی شناختهیک به عنوان منبع رایج استخراج سلولکدام -24

 ( بافت چربی3 اسکلتی -( سیستم عضلانی2  ( سیستم عصبی مرکزی1 

 ( بند ناف5  ( مغز استخوان4 

 ها دارند، ناشی از چیست؟های بنیادی متفاوتِ مستقر در انواع بافترفتارهای مختلفی که سلول -25

 های بیرون از سلول است.ها و همچنین تأثیر سیگنالهای خاصی توسط این سلول( به خاطر بیان ژن1 

 دهند.های بنیادی دستورات متفاوت میهای متفاوت بیرونی است که به سلولخاطر سیگنال( به2 

 های بنیادی مختلف است.ها توسط سلولهای متفاوتی از ژنخاطر بیان مجموعه( به3 

 های همسایه است.ها با یکدیگر و تأثیر سلولشناسی متفاوت آن( به دلیل ریخت4 

 های بیرون سلول است.های همسایه و سایر سیگنالسیده از سلولهای رخاطر سیگنال( به5 

صورت امکان مهاجرت  نانومتر محصور شده باشند، در چه 10های بنیادی مزانشیمی در یک هیدروژل با اندازه حفرات میانگین اگر سلول -26

 شود؟ها درون هیدروژل فراهم میسلول

 پذیری هیدروژلب( تخری2  ( عدم چسبندگی سلول به هیدروژل1 

 ( تفاوت غلظت عوامل تکثیر سلول در نقاط مختلف هیدروژل4  های اپیتلیالیهای مزانشیمی به سلول( تمایز سلول3 

 ها( گذشت زمان و تکثیر سلول5 

  



 ؟ندهدبررسی مراحل چرخه سلولی در کدام یک از موارد زیر ممکن است تفاوتی را نشان  -27

 بنیادیهای ( تمایز سلول1 

 ( استفاده از یک داروی جدید برای کاهش متاستاز سلول بنیادی سرطانی2 

 ( تغییرات درصد سرم محیط کشت3 

 ( استفاده از فاکتور رشد در محیط کشت4 

 های عضله قلبی قبل و بعد از کشت( سلول5 

 ین تززیق باشد؟تواند از نتایج ایک می( کدامallogeneicهای بنیادی بافت چربی در ورید به صورت آلوژنیک )در صورت تزریق سلول -28

 .a های ایمنیرد پیوند در اثر واکنش  .b ایجاد تومورهای بدخیم سرطانی 

 .c ها در ریهتجمع سلول   .d هاافزایش فشار خون به دلیل حضور سلول 

 .e هایی غیر از بافت هدفها در بافتحضور سلول 

  eو  b 5 )bو  d 4 )aو  e 3 )bو  a 2 )c( فقط 1 

 تر باشد؟تواند مناسبکدام شیوه سلول درمانی زیر برای درمان بیماران مبتلا به مالتیپل اسکلروزیس )ام اس( می -29

 .a ( تزریق زنوژنیکxenogeneicسلول )های بنیادی مغز استخوان میمون .b ( تزریق اتولوگautologousسلول )های شوان 

 .c ( تزریق آلوژنیکallogeneicسلول )های بنیادی مغز استخوان .d ( تزریق آلوژنیکallogeneicسلول )های شوان 

 .e ( تزریق اتولوگautologousسلول )های بنیادی بافت چربی 

  eو  e 5 )cو  d 4 )bو  d 3 )bو  a 2 )c( فقط 1 

بالینی،  روع یک کار، برای شغیرانسانی به حداقل رسد. بنابراینبرای تبدیل مطالعات تحقیقاتی به بالینی، بهتر است استفاده از ترکیبات  -30

ه نظر فاده شود. بنی استها وجود ندارد و به عنوان جایگزین قرار است که از سرم انساامکان استفاده از سرم گاوی برای محیط کشت سلول

 های انسانی مناسب است؟شما استفاده از کدام گروه خونی برای کشت سلول

 1 )O 2  نفیم )O 3  مثبت )AB منفی 

 4 )AB نوع گروه خونی تأثیری در کشت سلول ندارد.5  مثبت ) 

  



 ها صحیح است؟های بنیادی و کاربرد آنکدام گزاره در مورد سلول -31

 خطر خواهد بود.های بنیادی بزرگسال خود فرد استفاده شود، درمان بی( اگر در سلول درمانی از سلول1 

 های بنیادی وجود ندارد.ها با سلولنتایجی مبنی بر اثربخشی سلول درمانی بیماری( هنوز 2 

 های بنیادی نامیرایی است.های سلول( یکی از ویژگی3 

 های بنیادی بزرگسال تنها از بافت کودکان قابل جداسازی است.( سلول4 

 های بنیادی پرتوان وجود دارد.های تمایزیافته به سلول( امروزه امکان تبدیل انواع مختلف سلول5 

 کدام یک از جملات زیر صحیح است؟ -32

 توانند در بدن تخریب شوند.( همه پلیمرهای طبیعی می1 

 توانند به همه پلیمرهای طبیعی بچسبند.ها می( سلول2 

 توانند در بدن تخریب شوند.( پلیمرهای مصنوعی نمی3 

 شود.ها به آن میچسبندگی سلول ها به سطح یک ماده باعث( جذب پروتئین4 

 شود.ها میها به سطح یک ماده مانع از تکثیر آن( چسبندگی سلول5 

زیکی قوی شود. تواند با یون کلسیم وارد یک برهمکنش فی( یک ترکیب شیمیایی است که میEDTAاتیلن دی آمین تترا استیک اسید ) -33

یک از فرآیندهای  در کدام EDTAک داربست طبیعی برای مهندسی بافت دست پیدا کنیم، ها از بافت به یاگر بخواهیم با جداسازی سلول

 زیر مؤثر است؟

 ماتریس -( گسست اتصالات سلول2  سلول -( گسست اتصالات سلول1 

 های ساختاری( گسست اتصالات پروتئین4   ( گسست غشاء سلول3 

  DNAهای ( گسست رشته5 

  



 ؟نیست ت این سلول( بلاستوسیست استخراج شده است. کدام یک از موارد زیر از خصوصیاInner cell massخلی )سلولی از توده سلولی دا -34

 1 )Totipotent  2 )Telomerase activity  3 )Self- renewal 

 4 )Differentiation  5 )Proloferation 

 های زیر درست است؟یک از گزینهبا توجه به تصویر زیر کدام -35

 

 1 )Fate  1سلولp :1d  2وd  2است و سلولP  یک سلولbiopotential .است 

 2 )Fate  2سلولp :1d  1است و سلولP یک سلول ،unipotential .است 

 3 )Fate  1سلولp :1d  2است و سلولP یک سلول ،unipotential .است 

 4 )Fate  1سلولp :1d  2وd  2است و سلولP یک سلول ،unipotential .است 

 5 )Fate  2سلولp :1d  2است و سلولP  سلول، یک سلولbipotential .است 

ه پیچیده وسط شبکتهای عضله قلبی است که ایجاد انقباضات قلبی به دلیل وجود ساختارهای منظم و پیچیده پروتئینی در داخل سلول -36

های عضله ولدر سل های درگیر در ایجاد این ساختارهای داخل سلولی، تروپونین قلبی است کهشود. یکی از پروتئینبیان ژن کنترل می

بدیل تره در مورد ام گزاهای فیروبلاست پوست بیان ندارد. به نظر شما، کدهای دیگر، مانند سلولهای بافتد ولی در سلولشوقلبی بیان می

 ؟نیستهای تپنده قلبی صحیح های فیبروبلاست به سلولسلول

ها سی توسط وکتور مناسب به فیبروبلاستهای فاکتورهای رونویهای ساختاری قبلی، مانند ژنهای بالادستِ ژنتوان با وارد کردن زن( می1 

 های تپنده قلبی کمک کرد.های فیبروبلاست به سلولها، به تبدیل سلولو بیان آن

  



ها، ها را با محیط کشت حاوی مواد تأثیرگذار بر مسیرهای سیگنالی داخل سلول مانند فاکتورهای رشد و سایتوکینتوان فیبروبلاست( می2 

 های عضله قلبی، تیمار کرد.لولبه نفع تمایز به س

های دارای تفاوت بیان در این دو نوع های عضله قلبی و سلول فیبروبلاست بررسی و مقایسه شود تا ژنتوان الگوی بیان ژنی در سلول( می3 

 تفاده شود.ه قلبی اسهای عضلها به سلولها برای تبدیل فیبروبلاستسلول مشخص شود. سپس از افزایش بیان و یا کاهش بیان این ژن

 های خاموش نیز امکان روشن شدن پیدا کنند.ها استفاده شود تا ژنتوان از مواد تغییردهنده وضعیت کروماتین مانند دمتیله کننده( می4 

 های عضله قلبی تبدیل کرد.ها را به سلولهای فیبروبلاست به قلب آنتوان با پیوند سلول( می5 

 ؟نیستهای بنیادی های کنام سلولزیر جزو نقش یک از مواردکدام -37

 های بنیادی در دوران جنینی( کمک به تکثیر و تمایز سلول1 

  ( فعال کردن سلول بنیادی در آسیب بافتی2 

 های بنیادیسازی تقسیم نامتقارن سلول( زمینه3 

 های بنیادی( جلوگیری از تمایز زودرس سلول4 

 یک برای تغییر محل و مهاجرت سلول بنیادی( ارائه اطلاعات توپوگراف5 

 تواند باشد؟های مهندسی بافت نمییک از موارد زیر جزء اهداف استفاده از داربستکدام -38

 ( تقلید محیط سه بعدی ماتریکس خارج سلولی ارگان هدف2 ( فراهم آوردن بستر مناسب برای کاشتن سلول1 

 فراهم آوردن یک حمایت ساختاری دائمی ماندگار( 4 ( بهبود چسبندگی و تمایز سلولی3 

 ( افزایش نسبت سطح به حجم5 

 

  



 های زیرساختی چیست؟( در ساخت پروژهBusiness Modelنتیجه تدوین یک مدل کسب و کار ) -39

 انداز توسعه شرکتریزی استراتژیک متناسب با چشم( دستیابی به برنامه1 

 های زیرساختیاندازی و اجرای بهتر پروژهتجاری برای راه -ی عملیاتیها( دستیابی به اهداف و برنامه2 

 ها( دستیابی به منطق خلق، ارائه و کسب ارزش برای اجرای بهتر پروژه3 

 (master plan( دستیابی به استراتژی اقیانوس آبی برای تدوین برنامه جامع عملیاتی )4 

 مواجهه بهتر با رقبا در بازارهای داخلی و خارجی( دستیابی به استراتژی تمایز در بازار جهت 5 

 های تولید داروهای نوترکیب چیست؟های پیشنهادی به مشتریان در شرکتنتیجه ارزش -40

 ( دستیابی به رضایت مشتریان2  ( دستیابی به منابع کلیدی و جذب نخبگان علمی1 

 2و  1( موارد 4   های درآمدی( جریان3 

 3و  2، 1( موارد 5 
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